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1. Gültigkeit 

Grundsätzlich gelten für alle unsere Angebote, Lieferungen und Leistungen unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen. 

Andere Vereinbarungen, insbesondere mündliche Vereinbarungen, müssen schriftlich bestätigt werden. Die AGB werden durch 

Erteilung einer Bestellung oder Annahme einer Lieferung anerkannt. Die von uns nicht ausdrücklich anerkannten 

Einkaufsbedingungen des Käufers sind für uns unverbindlich, auch wenn wir sie nicht ausdrücklich ablehnen. 

Kataloginformationen, Diagramme und Eigenschaften werden nur als Näherungswerte angegeben, es sei denn, es wird 

ausdrücklich angegeben, dass sie verbindlich sind. Unsere Angebote sind unverbindlich. Wir behalten uns das Recht vor, die 

angebotenen Waren in einem technisch verbesserten oder modifizierten Design zu liefern. 

2. Lieferung 

Unsere Lieferungen erfolgen ausschließlich unter Vorbehalt des Eigentums und auf Rechnung und Gefahr des Käufers, auch 

bei frachtpflichtiger Lieferung. Für Bestellungen unter CHF 200 netto behalten wir uns das Recht vor, eine 

Bestellabwicklungsgebühr von CHF 15 zu erheben. Bei Bestellungen über CHF 200 erfolgt die Lieferung frachtfrei. Wir sind 

berechtigt, Teillieferungen vorzunehmen und die Bestellmenge auf die nächste Verpackungseinheit aufzurunden. Wir behalten 

uns das Recht vor, die angebotenen Waren in einem technisch verbesserten oder modifizierten Design zu liefern. Wir wählen 

die unserer Meinung nach beste Versandroute und Versandart. Bei verspäteten Lieferungen aufgrund höherer Gewalt oder 

anderen Ereignissen, die uns nicht zuzurechnen sind, kann die Lieferung um den Zeitraum verschoben werden, der der Dauer 

des Hindernisses entspricht. 

3. Preise 

Unsere Preise verstehen sich netto ab Versandort, ohne Frachtkosten, Verpackung und Mehrwertsteuer, sofern nicht anders 

vereinbart. Die angegebenen Preise gelten bis zur Veröffentlichung einer neuen Liste, es sei denn, wir sind aufgrund von 

Preiserhöhungen durch Unterlieferanten oder Wechselkursänderungen zu Preisanpassungen verpflichtet. Preisänderungen 

werden in der Regel mit einer Frist von drei Monaten zum Jahresende vorgenommen. 

4. Zahlungsbedingungen in der Schweiz 

Unsere Rechnungen sind innerhalb von 30 Tagen ab Rechnungsdatum ohne Abzug zu bezahlen. Schweizer Preise inkl. MwSt. 
Wenn der Käufer die Zahlungsfrist nicht einhält, gilt der erstere als im Rückstand. In diesem Fall werden Verzugszinsen in Höhe 
von 5% über dem aktuellen Bankzinssatz von UBS Zürich ohne vorherige Ankündigung berechnet. 

5. Export ins Ausland 

In der Regel liefern wir ab Werk über eine Spedition. Wir helfen dem Kunden bei der Auswahl. Die erste Lieferung erfolgt immer 

im Voraus in bar. Die Ausfuhrpreise enthalten keine Mehrwertsteuer, die vom Empfangsland verlangt wird. 

6. Rücksendung der gelieferten Artikel 

Die Rücksendung der gelieferten Ware ist nur in Ausnahmefällen und nach vorheriger schriftlicher Zustimmung möglich. Wir 

werden Artikel, die ohne unsere Zustimmung zurückgesandt wurden, frachtfrei zurücksenden. Die Rechte des Käufers an 

Mängeln bleiben unberührt. Die Rücksendung ist kostenlos. Wir ziehen eine Verwaltungsgebühr von 20% und mindestens CHF 

40 ab. Die Artikel sind vollständig, unbeschädigt, in der Originalverpackung ohne Kennzeichnung zusammen mit dem 

Lieferschein oder der Rechnungsnummer zurückzugeben. Artikel, die nicht mehr verkauft werden können oder veraltet sind, 

werden von uns nicht erstattet. Wir senden ein entsprechendes Vernichtungszertifikat. 

7. Garantie und Mängel 

Der Käufer ist verpflichtet, die von uns gelieferten Artikel auf Eignung und Zweck zu prüfen. Mängel können nur akzeptiert 

werden, wenn der Käufer die Gegenstände unmittelbar nach Lieferung am vereinbarten Ausführungsort sorgfältig geprüft hat 

und wir innerhalb von nicht mehr als 5 Tagen nach Ankunft über den angeblichen Mangel informiert werden und versteckte 

Mängel unverzüglich anzuzeigen sind Entdeckung davon. Wenn der Käufer uns keine Mängel mitteilt oder die Gegenstände 

vom Käufer verändert oder verwendet werden, gilt die Ware als angenommen. Wenn ein wesentlicher Mangel rechtzeitig 

gemeldet wird und nachgewiesen werden kann, dass er während der Herstellung und nicht nach dem Versand aufgetreten ist, 

werden wir die Artikel nach und nach kostenlos ersetzen, sofern die Zahlung erfolgt ist, sofern eine Reparatur nicht möglich ist . 

Defekte Artikel werden von uns zurückgenommen, damit wir den Fall beurteilen können. Wenn eine Ersatzlieferung nicht 

möglich ist oder wir dies nicht innerhalb einer angemessenen Frist tun können, sind wir verpflichtet, die Bestellung zu ändern 

oder die Bestellung zu verringern. Alle anderen Ansprüche werden, sofern dies nicht gesetzlich zulässig ist, nicht akzeptiert. 

8. Eigentumsvorbehalt 

Wir behalten uns das Eigentum an den Gegenständen vor, bis alle Ansprüche erfüllt sind. 
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9. Vertragsbruch 

Eine Vertragsverletzung des Käufers berechtigt uns, vorbehaltlich sonstiger Ansprüche, die Lieferung an den Käufer 

einzustellen oder vom Vertrag zurückzutreten. 

10. Erfüllungsort, zuständiges Gericht 

Erfüllungsort für Lieferung und Zahlung ist der Hauptsitz des Unternehmens. Die Vereinbarung unterliegt schweizerischem 

Recht. 

11. Datenschutz 

Wir sind berechtigt, alle Daten, die wir im Zusammenhang mit dieser Vereinbarung oder im Zusammenhang damit erhalten, zu 

verarbeiten, unabhängig davon, ob diese Informationen vom tatsächlichen Käufer oder von einem Dritten stammen, gemäß 

schweizerischem Datenschutzgesetz. 

 

 


